
REFERAT FRA MØTE I REGELVERKSFORUM 13.3.2024 

Til: Medlemmer i Regelverksforum 
Møtedato: 13.3.2024 
Møtested: Havindustritilsynet + Teams 
 

Til stede:   
Tamar Thorud (Lederne), Kai Christoffersen (El og IT-forbundet), Bjørn A. Christensen (Mdir), Jorunn 
Birkeland (NITO), Leiv Andreas Austreid og Nina Hanssen Åse (Sdir), Øystein Joranger og Asbjørn Hide 
(Offshore Norge), Håkon Aasen Bjerkeli (IE), Tore Sagvolden (Tekna), Mohammad Afzal 
(Fellesforbundet), Kari Louise Roland og Marit Bergeland (Statsforvalteren i Rogaland), Erlend 
Vasshus (NR), Hilde Selle og Knut Erik Steen (Norsk Industri), Vibeke Brudevold (DSA), Idar Herland 
(SAFE), Mari Mjøs (Helsedirektoratet) Lene R. Aalen, Angela L-E Askjer og Ola Hermansen (ED) 
 
Fra Ptil: Sigve Knudsen, Hilda Kjeldstad, Ingvil Tveit Håland, Agnethe Luren, Kjersti Porter 
 
Forfall: Odd Rune Malterud (DNMF) 
 
 
 
 
 

1. Velkommen og presentasjon av nye medlemmer 
 
De nye representantene i Regelverksforum ble ønsket velkommen: 

- Asbjørn Hide, ON 

- Mari Mjøs, Helsedirektoratet 

- Idar Herland, Safe 

- Knut Erik Steen, nytt fast medlem fra IE 

- Nina von Hirsch, Fornybar Norge   
 

2. Godkjenning av innkalling og agenda 
 
Innkalling og agenda ble godkjent.  
 
Ingen av partene hadde flere saker til «eventuelt».  
 
 

3. Godkjenning av referat fra møtet 30. november 2023 
 
Det har kommet inn en kommentarer fra NI til referatutkastet. Referatet er rettet opp i tråd med 
kommentaren og ble fremvist i møtet.  
 
Referatet ble godkjent og vil bli publisert med eventuelle vedlegg på Ptils hjemmeside.  
 

mailto:nina%20von.hirsch@fornybarnorge.no


4. Gjennomgang av forslag til årlige regelverksendringer 

 

Havtil presenterte innmeldte og interne forslag til årlige endringer av regelverket. Presentasjonen 

legges ved referatet.  

ON kommentarte at det bør vurderes å gjøre standard for overflatedykking gjeldende også til havs.  

Safe presenterte forslag om endringer i krav til varme flater i livbåter og MOB-båter. Presentasjonen 

følger vedlagt referatet.  

NITO presenterte ønsker om endring i regelverk og veiledningstekster knyttet til arbeidstid og sikring 

av industrielle IKT-systemer. NITOs to saksinnlegg om dette vedlegges referatet.  

Miljødirektoratet presenterte forslag til regelverksendringer. Disse vil de arbeide videre med, og vil 

sende endelig forslag og konsekvensutredning, forhåpentligvis innen 1. juli.  

ON kommenterte at krav om at Nav- skjema skal vedlegges i melding til operatørene bør endres slik 

at kravet samsvarer bedre med dagens praksis. Nav-skjemaene inneholder mye personlig 

informasjon, og sendes derfor normalt ikke. Kravet bør endres til at det skal meldes om at skjema er 

sendt, men uten at selve skjemaet vedlegges.  

 

5. Lunsj  

 

6. Gjennomgang av kommentarer til forskrift om fornybar energiproduksjon til havs 

 

Partene presenterte kort sine innsendte høringskommentarer. Havtil presenterte de innspillene som 

har kommet inn fra andre enn de som er representert i Regelverksforum. Høringskommentarene 

ligger samlet på Havtils hjemmeside.  

Luftfartstilsynet har ikke rukket å komme med høringssvar. Dette vil bli publisert på Havtils 

hjemmeside så snart det mottas.  

Havtil informerte om videre prosess. Det kan bli behov for både egne møter med none av partene, og 

for diskusjoner i plenum.  

Vi har fått kritikk for manglende utredning, både fra organisasjonene og Regelrådet. Regelrådet har 

ikke deltatt i prosessen, og kjenner ikke til alt som er gjort. Havil skal svare ut de spørsmålene som 

Regelrådet stiller, og vil kunne gjøre dette i en workshop sammen med partene dersom det er 

hensiktsmessig. 

El-sikkerhet og arbeidstid er også tematikk som går igjen i høringskommentarene. Her kan det også 

være aktuelt å samle partene på ny for diskusjon.  

ON uttrykker skepsis til om vi kan komme videre med disse utfordringene i Regelverksforum.  

Det kalles inn til workshoper på følgende datoer: 

- 26. april 

- 15. mai 



Havtil vil komme tilbake til det nærmere innholdet i workshopene.  

 

7. Høringer 

Myndighetene gikk gjennom relevante høringer. 

 

8. RVK 

Havtil innledet med å informere om status i arbeidet knyttet til RVK. Det ble samtidig foreslått nye 

alternative løsninger. Kopi av presentasjonen vedlegges referatet. 

 

Partene kommenterte hvilke alternative løsninger de var positive til.  

 

LO var positive til løsning I 

 

NITO var positive til løsning I og J 

 

IE uttrykte skepsis til hvorvidt det er stort nok marked for samarbeidet. De er positive til løsning D 

eller E. 

 

ON mener at vi må ta utgangspunkt i det behovet som foreligger i dag. ON og RF er positive til løsning 

I. 

 

Havtil foreslo at det kan sendes et likelydende brev til selskapene for å kartlegge behovet. Et slikt 

brev kan sendes på intern høring i Regelverksforum før utsendelse. Det ble ikke enighet om en slik 

løsning.  

 

9. Eventuelt 

 

9.1 Septembermøtet 

Havtil foreslo å utvide det planlagte møtet i september til to dager, 3. og 4. september. 

Regelverksforum vil da kunne delta. Partene var positive til dette forslaget.  

 

9.2 Flytting av funksjoner til land/utlandet (Safe) 

 

ON kommenterte at dette temaet ble diskutert på møtet i Haugesund i slutten av 2022. Det er viktig 

at vi er tydelige hvilke kontrollrom vi snakker om i disse diskusjonene.  

 

9.3 Revisjon av NORSOK S- 002 (Safe) 



Safe informerte om viktige forhold som bør hensyntas ved ny revisjon av NORSOK S-002 

Arbeidsmiljø. Kopi av saksinnlegg fra Safe vedlegges referatet.  

Aksjon: Temaet settes på agendaen i et kommende møte i Regelverksforum.  

 

 

4. april 2024, referent: Ingvil Tveit Håland 


